

【“电话门”·内幕】

审判小组曾经争吵

□快报讯 “电话门”丑闻一审结果已公布,昨天出版的《新闻报》刊登文章,透露了丑闻判决的种种内幕。

“讨论进行得非常激烈,时不时传出争吵声音以及拳头砸在桌面上的巨大声响,关于4支球队的处罚,审判小组成员的意见并不一致,讨论从对尤文图斯的处罚就开始了。”这是《新闻报》对当日审判情形的描述。

在最终确实只降一级后,对于尤文图斯的主要争论变成了究竟罚多少分?按照一开始小组的说法是罚20分,但是负责尤文图斯审理的朱塞佩·马蒂亚尔在最后时刻把处罚改成了30分。由于4位审判小组成员负责的球队不同,马蒂亚尔负责尤文图斯,佐佩拉里负责AC米兰,波塞冬负责佛罗伦萨,皮亚诺负责拉齐奥,在尤文图斯的审判结果的判定上,马蒂亚尔的意见得到了重视。

AC米兰的审判同样有了不小的分歧,违反体育法第6条,AC米兰负有间接责任,处罚可大可小,佐佩拉里坚持予以降级重罚,但皮亚诺和波塞冬坚持AC米兰应该留在意甲,这也是当天最激烈的争论,虽然佐佩拉里是负责AC米兰案件的审理,但波塞冬、皮亚诺有人数的优势,双方的争论一直到鲁佩托托发言,不降级,但是扣分。(新文)

【“电话门”·焦点】

审判结果提前泄密

□快报讯 “这就好像足球比赛前已经定好了裁判,判罚结果提前被公布了。”一审结果公布后,一些媒体明显不满。

当地时间上周五晚上“电话门”一审结果才公布,但在周五早上出版的《米兰体育报》上,已经非常准确地“估计”了当晚的处理结果,那就是尤文图斯、拉齐奥和佛罗伦萨降到乙级,而AC米兰留在甲级。具体到领导人和裁判的处罚上,《米兰体育报》的报道也非常准确。

吉拉乌多的律师就指出,“审判结果提前被报纸透露了?这是最不该发生的事,鲁佩托(上诉委员会主席)应该是个好人,但消息提前走漏,这可比莫吉电话中说的那些严重多了。”消息不一定是鲁佩托本人泄露的,足协上诉委员会已经准备开始调查《米兰体育报》,从而找到真正的泄密者。

对此,《米兰体育报》主编维尔德利予以了回应,“我们在判决当天刊登了与判决结果近似的预测,并非采取了作弊手段,更非获得什么内部消息。仅仅是对检察官的处罚建议进行了仔细分析,并加入我们依靠经验而做出的判断,此外还有些巧合。”这个解释能令人信服吗?(彭雷)

【“电话门”·后果】

意甲可能延期开赛

□快报讯 意甲大审判的直接后果之一,是原定8月27日开赛的新赛季意甲有可能延期两至三周开赛。

新赛季联赛有可能延期的消息是第一轮审判结果公布后从意大利足协办公室里传出的。

根据意大利职业联盟原来的决定,意甲将于8月27日开赛,意乙的开赛日期虽然一直未能确定,但也很有可能是同一个周末起跑。但由于目前复杂而冗长的审判情况,开赛日期很可能被推后到9月10日或17日。(汪玮)

英超上演「电话门」续集

数支强队涉及非法转会



曼联主帅弗格森有麻烦了

英超将会成为继意甲之后第二个被丑闻毁掉的联赛?昨天,英足总调查官员证实,已经有足够的证据可以证明包括数支顶级球队在内的俱乐部涉及非法转会。为此,一位英足总发言人说:“一旦查明真相,将会有一系列涉及非法转会的案件被提堂审讯,包括英超几家豪门俱乐部和人数不菲的大牌球星都将被送上法庭,这对于联赛的影响将不亚于意甲丑闻案。”

此项关于非法转会的调查始于2004年1月。当时,英足总专门组织了一个由专家组成的调查小组,主管是前伦敦警察长官罗德·史蒂芬斯。在过去的两年时间里,他们重点调查了过去几个赛季的多起高额转会行为。随着调查的深入,史蒂芬斯锁定了一系列高度可疑的非法转会个案。

随着案情的明晰,控制英超转会的幕后黑手逐渐浮出水面。据调查小组介绍,有些俱乐部通过向球员经纪人支付“黑金”达到转会的目的,而一些球员通过向一些俱乐部教练支付“黑金”来达到加盟的目的,这只是丑闻的一部分。而在英超联赛,这些非法转会早已不是什么秘密。早在今年3月,当时还是英格兰主帅的埃里克森就曾披露,英超很多球队喜欢在转会过程中支付非法佣金。他还表示自己甚至知道至少有三家俱乐部

和一位主帅曾经接受过这种非法收入。

目前,调查已经进入了攻坚阶段。鉴于此,调查小组日前表示希望得到进一步的许可,允许他们询问涉嫌非法转会的俱乐部、球员和经纪人。对此,英国司法部门立刻做出了回应。当地司法部门相关负责人称,他们将赋予调查小组前所未有的权力,帮助他们找出英超转会背后的真相。

对此,英足总发言人说:“我们将在9月份收到史蒂芬斯的中期调查报告,届时我们将会仔细研究这份报告。”

据此前英国媒体分析,三家“涉案”俱乐部中曼联嫌疑最大,由于弗格森的儿子杰森曾经开过经纪公司,因此关于弗格森从中收黑钱的传闻由来已久,而近年来在转会市场上大撒卢布的切尔西是否干净也值得怀疑。 张文

【“电话门”·连锁反应】

中国足协联手公安部

打假扫黑!



不知道足协和公安部门联手,能否让中超赛场变得干净。

□快报讯 意大利“电话门”的水落石出,也坚定了中国足协打假扫黑的信念。和以往担心“单兵作战”不同,目前足协已经得到了公安部门的大力支持,双方已经正式联手启动“打赌行动”,将采取类似“电话门”侦破过程中的技术手段严厉打击赌球活动。

按照此前公安部和体育总局达成的合作意向,双方正式成立了打击赌球活动专项领导小组,并且明确了具体分工:足协主要负责了解和收集赌球线索,监管联赛异动情况,公安部门则分析线索,并采取网络监管、电话监听等技术手段进一步立案侦查,并封闭盘口信息在境内的传播。同时,双方近期还将公布各自的举报电话和信箱。

修改后的足协纪律处罚办法规定:“如果俱乐部有腐败行为,将被勒令降级,直至取消注册资格。”另外,无论是打假球还是默契球,俱乐部都可能会被处以高达100万元的重罚。如何认定“腐败行为”,除了考虑当值比赛监督以及第四管员的意见外,相关媒体的报道也会作为参考对象,同时还将参考司法部门的意见。(金文)

【“电话门”·追踪】

10问丑闻处罚

在意大利“电话门”丑闻的处罚结果出来后,《米兰体育报》列出了一个10问丑闻处罚的文章。

1、谁会向足协委员会提出上诉?

当地时间上周六21点前,准备上诉的个体/俱乐部都必须申请上诉请求,拉齐奥第一个申请,此后3家俱乐部也一同申请。足协检察官帕拉齐也是申请者之一,博洛尼亚、布雷西亚等第三方俱乐部也提出了上诉请求,他们希望AC米兰可以被改判降级,这样自己就有机会回到意甲。

2、足协委员会能对审判结果做出什么程度上的改变?

本周六,二审工作将正式拉开,4天内,也就是到26日前,由桑杜利做主席的足协委员会必须宣布二审结果。足协委员会平时的任务是作出一些司法解释和表达意见,类似议会,但这一次由于前足协领导人就是被告方之一,足协委员会要真正成为法官,不过只是针对上诉案件的法官。

3、二审之后还会发生什么?

根据足协有关规定,奥委会的调解委员会将是体育司法的最后一级审判机构。收到上诉要求的调解委员会可以加刑或减刑,也可以认定一审或二审的判决。暂时调解委员会没有明确开始工作的日期,但一旦触动工作,它就拥有调解和裁决的双重权力。而且,作为体育案件的可受理机构——拉齐奥地方法院已经明确表示,在上诉到奥委会之前,地方法院不接受上诉。同时,调解委员会还有特殊规定,只针对降级的俱乐部工作,所以AC米兰很可能无法通过奥委会以及地方法院进行减分要求的上诉,所有上诉都会接受的国家议会会成为下一步的直接目标。

4、上面提到的地方法院和国家议会拥有什么权力?

拉齐奥大区的地方法院已经宣布8月7日为上诉受理日,国家议会宣布在8月12日为上诉受理日,地方法院和国家议会并没有重新书写处罚结果的权力,只是肯定或否定上一级法庭的审判结果,一旦否定,就只能退回去重审。

5、向欧足联递交欧洲冠军联赛的名单日期?

足协专员罗西必须在7月25日前向欧足联递交意大利参加欧洲冠军联赛的球队名单,在那之前只有足协委员会

的审判结果可以出来,这将是报名的最后依据。

6、AC米兰无法参加欧冠,联盟杯吗?

上赛季被罚扣除44分后,AC米兰排名在恩波利之后,但恩波利现在还没有欧足联的欧洲比赛参赛资格,恩波利也在积极努力地申请许可。但AC米兰还是有机会顶替他们出战联盟杯。但米兰必须先要挺过二审一关,一旦足协检察官帕拉齐的上诉得到采纳,AC米兰有可能再次面对降级的可能性。

7、是否可以上诉到非意大利机构?

无论俱乐部还是个人,都有权利上诉到国际上的审判和仲裁机构。这里就要分两条路走,一条是体育司法,一条是民事法律。体育司法只有前足协主席卡拉罗可以采取,因为国内的判罚让卡拉罗自动失去了欧足联和国际足联的权利和位置,他可以向洛桑的体育法庭进行上诉。至于民事法律方面,所有俱乐部和个人都可以上诉到斯特拉斯堡的欧洲议会,这里负责欧盟国家的司法判决等问题。

8、电话门事件的调查结束了吗?

虽然足协上诉委员会已经做出了一审判决,并会由此引发一系列的上诉,但有关“电话门”事件的调查还没有结束。足协调查委员会负责人博雷利正在进行第二轮的调查,雷吉纳、梅西纳、恩波利和锡耶纳等俱乐部都被写入了调查名单,并有被起诉的危险。

9、如果第二轮调查和审判会带来降级,那谁会来升级呢?

如果再有球队降级,必须有球队顶上,意甲联赛不会缩减球队。而意大利足协早已排定了顶替者的名单,排名条件也早有规定,参考50%积分榜位置,参考25%该俱乐部的历史贡献和成绩,再参考25%的近5年主场入座率。这样比较下来,第一顶替者就是博洛尼亚,第二顶替者是布雷西亚。

10、2005-2006赛季冠军归属?

尤文的2004-2005赛季冠军被取消,足协已决定该赛季冠军空缺,不会补发给国际米兰。而2005-2006赛季的冠军还没有颁发给尤文图斯,具体是空缺还是授予国际米兰,足协还没有拿出最终的解决办法。当然,这也要等二审判决出来之后再决定。 中合



意大利国门布冯回到了自己出生的小镇,受到了当地居民的热情欢迎。这位尤文图斯头号门将下赛季的去处现在还是未知数。

【“电话门”·主角】

莫吉:国米也不干净

□快报讯 在意大利足协对“电话门”宣判之后,“电话门”的主角莫吉又开口了,而这一次,莫吉将矛头瞄准了在丑闻中一直“干净”的国际米兰,雷科巴假护照案成为国际米兰也不干净的证据。

在莫吉看来,没有涉及此次丑闻的球队同样不干净,显

然他指的是国际米兰。莫吉说:“就我所知,国际米兰在雷科巴的假护照上得到了好处,按照我的理解,为了联赛冠军莫吉和贝尔加莫共进晚餐,这为了冠军联赛席位切蒂蒂做了相同的事情不是五十步笑百步吗?国际米兰和雷吉纳之间的关系难道不是违法的吗?”(新文)